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Reisen-in-Albanien
Touristische Dienstleistungen, Informationen und PR für Albanien

Unsere Qualitätsmerkmale: erlebnisreich - zuverlässig - nachhaltig

Unsere Reiseangebote versprechen nicht nur besondere Erlebnisse und hohe Zuverlässigkeit,
sondern leisten auch einen möglichst großen Beitrag zur Verbesserung der Lebensverhältnisse
vor Ort in Albanien. Der sinnvollen Festlegung von „Nachhaltigkeitsstandards“ sind aber trotz
aller aktuellen Bemühungen, gerade im interkulturellen Zusammenhang, Grenzen gesetzt.
Vieles verbleibt in der Verantwortung der zahlreichen Beteiligten. Unsere Geschäftspartner
können sich auf die Ansprüche unserer Gäste einstellen, und wissen den ökologischen und
sozialen Zusatznutzen unserer Reiseangebote zu schätzen. In Bezug auf Mindestkriterien für
einen verantwortungsvollen Tourismus orientieren wir uns am Kriterienkatalog des
beispielhaften Verbandes „forum anders reisen (far)“. Schließlich können Sie sich als unser
Reisegast selbst wohl am besten von den Qualitäten des Angebots überzeugen.

1. Zur An- und Abreise:

Albanien ist für uns Europäer eine der besten Alternativen zur Fernreise, denn es bietet
Exotik ohne Fernflug! Bei der Entfernung von ca. 1.500-2.000 km und begrenztem Zeitbudget
ist der Luftweg nach Albanien trotzdem die erste Wahl. Auf Zubringerflüge innerhalb
Deutschlands wird dabei verzichtet, bei einer Reisedauer von mindestens 8 Tagen. Albanien
liegt aber noch in Reichweite für den Land- & Seeweg. Dazu machen wir gerne Empfehlungen.

2. Informiertes Reisen:

Unsere Angebote richten sich an Reisende, die Interesse für Land und Leute in Albanien
mitbringen. Wir wollen die Neugier unserer Gäste wecken und Vorurteile abbauen. Im Vorfeld
der Reise bietet unsere Webseite mit Medienshop umfassende Informationen und Medien zur
Einstimmung. Wir geben Tipps zum umwelt- und sozialgerechten Verhalten auf der Reise und
informieren nach Möglichkeit zum besonderen Mehrwert des wahrgenommenen Angebots.

3. Unterkunft und Verpflegung:

Wir kooperieren bevorzugt mit familiengeführten Gasthöfen und Pensionen, die Wert auf
die örtlichen Traditionen legen. Den Mitarbeitern werden akzeptable Arbeitsbedingungen
geboten. Im Idealfall kombiniert der Betreiber Traditions- und Umweltbewusstsein
(Solaranlage, Müllentsorgung, usw.), den Gästen werden für den Aufenthalt umweltgerechte
Aktivitäten empfohlen. Unsere Präferenz gilt Restaurants, die frische, einheimische Gerichte
„wie in Bioqualität“ anbieten, bei transparenter Herkunft und Herstellung der Zutaten.

4. Mobil vor Ort:

Die von uns zusammengestellten Programme minimieren die Transportwege und
Fahrtzeiten, denn weniger kann oft mehr sein. Dagegen stellen wir Begegnungen und
Aktivitäten an der frischen Luft, wie Spaziergänge und Wanderungen in den Vordergrund. Bei
der Wahl (Empfehlung) der optimalen Verkehrsmittel werden Umweltüberlegungen mit
einbezogen. Motorisierte Querfeldeinaktivitäten lehnen wir grundsätzlich ab.

5. Reiseprogramme vor Ort:

Unsere Gruppenreisen richten sich an Reisende mit einem speziellen Reiseinteresse an
Land & Leuten. Sie werden von Kleingruppen bis max. 18 Personen gebildet. Die Reisezeit
liegt bevorzugt in der Nebensaison. Die Gruppen werden von einem qualifizierten, orts- und
sachkundigen Reiseleiter begleitet; in das Programm sind oft weitere Einheimische mit
eingebunden. Naturnahe Gebiete (Nationalparks/ NSG, usw.) werden in Abstimmung mit den
örtlichen Behörden/ Experten besucht, sowie die Reiseroute stets aktuell überprüft.


